

Megalakult

az ujvidéki központi szeszfőzde?
Szeszfőzés és munkapárti párpolitiká.

A háború hozzászoktatott bennünket ahhoz, hogy a hatósági hirdmények egész tömege kerül napnaponként a szemünk elé. De a sok, sokszor igen furcsa hatósági plakát közt egy sincs, amely álméldok csodálkozásunkat annyira kihívna, mint az, amely az ujvidéki központi szeszfőzde megalakulását hirdeti.

A magyar törvényhozás a szilva, törökül cefre szesszé való földolgozását ugynevezett központi szeszfőzdekre birta. Amikor e törvény rendelkezése életbe lépett, mindenki előtt, aki a kérdéssel szakszerűen foglalkozott, világos volt, hogy Ujvidék városnak a szesztermelés és nemében kiváló szerep fog jutni. Ujvidék a szegedi kereskedelmi és iparkamara területén a legérgebb, legnagyobb és legszemeribb szeszpal, ami nem öletszerűen, hanem csak úgy alakulhatott ki, hogy a gyümölcspálinka főzés összes előfeltételei Ujvidéken jobban voltak meg, mint akárhol másutt a Bácskában és Torontóban.

Ujvidéknek meg kellett volna kapnia az önálló központi szeszfőzdet. Meg is kapta volna, ha bele nem szól a munkapárti kortespolitika. Purgly Sándor volt bácsmezei munkapárti főispánnak nem tetszett, hogy Ujvidéken, ahol kortespolitikáját nem folytathatta, központi szeszfőzde alakuljon s így Bácsmezeje volt despotájának ellenzése folytán az nem jöhetett létre, bármennyire is ártott vele a helyi gazdaságoságnak. De Szabadkán és Baján, ahol Purgly Sándor mint főispán szoros nexusokat terített fön, dacára, hogy ott gyümölcspálinka égetéssel sohasem foglalkoztak fizetszerűen, bizony létre jött a központi szeszfőzde.

Ujvidéket beletenyésztették a megyei központi szeszfőzdebe. De amíg minden falusi jegyző és ügyvéd, aki a legkisebb korteszolgáló lehetett a munkapártiak, bekerült a megyei központi szeszfőzde igazgatóságába, addig Ujvidék a direkciónban abszolút nincsen képviselve. A törvényhozás a központi szeszfőzdek felállításával azt célozta, hogy nyertesmenyeket szakszerűen és gazdaságosan feldolgozzanak és felhasználjanak. Minden tiszteletlenkedő a falusi jegyzőknek és ügyvédeknek, de azt már nem hisszük, hogy szakismeret és kereskedelmi gyakorlat híján a törvényhozó intencióját meg tudják valósítani.

Hogy az egész vállalkozás úgy, ahogy azt Purgly Sándor az életnek átadta, nem komoly, mutatja az is, hogy a központi szeszfőzde ügyvezető igazgatójává egy olyan egyenlet tett meg, aki soha azelőtt szeszfőzéssel nem foglalkozott és aki a háború előtt, míg a vízvártat szülte konjunktúra szerény szárdnyait meg nem növesztette, jelentéktelen pálinkakereskedő volt.

A hatósági hirdetmény azt jelenti, hogy megalakult Ujvidéken a központi szeszfőzde. Nekünk az a véleményünk, hogy megalakult, de csak papíron. Mert a megalakuláshoz nemcsak az szükséges, hogy legyen egy pár tisi, hanem mindekeiket sok, nagyon sok pénz kell. Amint Profuma Béla polgármester alább közölt nyilatkozatából kitűnik, a megyei központi szeszfőzde fent

jellemzett ügyvezető igazgatója nagy nehézségeket támasztott Ujvidéknek, mert nem akart kirukkolni a garassal. Már pedig pénz nélkül ma építletek emelni, gyári berendezést és erjesztő-kádakat beszerezni nem lehet. Szeszfőzdet pedig építletek, gyári berendezés és erjesztő-kádak nélkül még csak elképzelni sem lehet.

Az egyszersint diák azt mondta: Ha úgy volna pipám, ahogy dohánynom nincs, pipsznek. Az ujvidéki központi szeszfőzde azt mondhatja: Ha úgy volna felszerelése, ahogy szakértő igazgatóm nincs, megkezdendem a működésemet. Sok száz kizgazda érdekelőt van itt szó, amelyet munkapárti kortespolitikának feloldozni nem szabad. Ki kell ragadni a kizgazdákat és korsmdrosokat Purgly Sándor kezéből s ezért több mint bizonyos, hogy Jakabffy Gyula és Baloghy Ernő dr. a nép minden baját megérdemelt demokráta irányzat főispánján hamatosan megtalálják a módját annak, hogy a kizgazdák sürgős intézkedést igénylő bajait hamarabb orvosolják.

Ma jelent meg a polgármester hirdetménye az ujvidéki központi szeszfőzde megalakulásáról. Az Ujvidéki Hírlap munkatársa ma felkereste Profuma Béla polgármester, hogy meg tudja tőle a szeszfőzde viszonytárságos történetét. A polgármester a következőkben nyilatkozott:

— A törvény és az annak végrehajtására hozott kormányrendelet megszüntette a kisültöket és elrendelte, hogy ezentul a cefrének, gyümölcs- és szőlőörtölnek feldolgozását központi szeszfőzdek eszközöljék, amelyek felállítására elsősorban mindenütt a kizgazdák kapnak engedélyt, ha alapszabályszerű szövetkezetté tömörülnek a központi szeszfőzde felállítására. A pénzügyminiszter egyuttal akciózt kezdett, hogy a gazdák alakítsanak ilyen szövetkezetet. Bácsmezeiben Zomborban alakult meg a megyei központi szeszfőzde. Miután az ujvidéki gazdák külön központi szeszfőzdet nem kapnak, az ujvidéki gazdák egy része csak azzal a kiöltéssel lépett be a megyei központi szeszfőzdeben külön lepároló állomást létesítenek. Ennek eddig nehézségei voltak, mert a megyei központi szeszfőzde vezérigazgatója Kerényi zombori szeszgyáreszkedő nem bocsátotta rendelkezésére Ujvidéknek a kellő anyagiakat. Üstök vannak, mert a pénzügyminiszter ide utalta ki a környékben rekvirált kisültöket. A gazdák a nyersanyagot maximális áron kötelesek átengedni a szeszfőzdeknek. A szövetkezeti tagok gazdasági és háziszfűkségletüket rezsiárban kapják a szeszfőzdetől, míg ellenben másoknak használnak adja el az általa termelt szeszt, de maximális áron.

Az ujvidéki alakulás nehézségei miatt a gazdák panaszra jöttek hozzá, én azután érinkezésbe léptem Major József zombori pénzügyigazgatóval és elmináltuk a nehézségeket. Kiküldték ide Kerényi vezérigazgatót, aki az ügyet elintézte. Az ujvidéki központi szeszfőzdehez három járás tartozik: az ujvidéki,

zsabylai és tífeli járás. A szeszfőzde elnöke és ügyvezetője Wachtl Imre, az igazgatóság tagjai Fátth Ferenc apárlébanos, Apró György tanító és Forster Géza városi tanácsnok.

Enyit mondott a polgármester. Ime tehát az ő fellépésére volt szükség, hogy a zombori központi egészen ki ne nullázza az ujvidéki érdekeltségeket. Most állítog meg alakult már az ujvidéki lepároló állomás.

— Hát megalakult? — kérdezzük mi.

Egy élelmiszerkivitelni ügy rejtelmel.

Ah Ujvidékkel védekezni, pedig soscim volt Ujvidéken.

Pozsony város október havi közgyűlésén, amelyet hétfőn délután 3 órakor tartottak meg Szmeccsányi György főispán és kormánybiztos elnöklésével, napirend előtt Dewald Hugó törvényhatósági bizottsági tag élelmiszerkivitelni ügyi foglalkoztatik a törvényhatósági bizottságot. Ezt az ügyet maga Dewald Hugó tette szóvá interpelláció alakjában. A Grenzbote szombati száma ugyanis hosszabb cikkben foglalkozik Dewald Hugó pozsonyi törvényhatósági bizottsági tagnak azzal az eljárásával, hogy élelmiszerekkel szállít Ausztriába, sőt a Neue Freie Pressében hirdetések teszt közzé, amelyekben vajot, sajtot, gyümölcsöt stb. ajánl eladásra postacsomagokban való küldés mellett. Dewald ezzel a támadással szemben kijelenti, hogy ő Pozsonyban semmit sem szállított ki, kivitel telepe Ujvidéken van.

A közgyűlésen később a polgármester havi jelentésével kapcsolatban hosszabb vita folyt le a Dewald-ügy felett. Dewald Hugó ennek során megismételete előző teit kijelentését, hogy ő csak megengedett kivitel cikkkel küldésével foglalkozik s ezeket is Ujvidékről, nem pedig Pozsonyból szállítja el.

Nekünk pozsonyi tudósítónk jelentette ezt az esetet, amelyet nem hagyhatunk annyiban. Pozsonyban nagy port ver fel egy élelmiszerkivitelni ügy, élesen támadnak egy embert, az ottani díszes törvényhatóság tagját, aki erre feláll és egyszersinten azzal védekezik, hogy nem Pozsonyból, hanem Ujvidékről szállított ki élelmiszereket Ausztriába. Pozsony részéről ezzel az ügy rendben is van, de annál kevésbé van rendben Ujvidék részéről. Hát fölünk szabad élelmiszereket kivinni? A mi sajtunk elől elvonhatja büntetlenül a betevő falatot Dewald Hugó pozsonyi városatyja, hogy Ausztriában horribilis haszonnal értékesítse? Nekünk olyan sok vajunk, sajtnak, gyümölcsünk van, hogy van miből exportálniok innét a Dewaldoknak? Mi, akik itt élünk, nem is tudjuk, hogy ilyen bőség van nálunk Ujvidéken ...

Első tekintetre megállapítható, hogy Dewald Hugó védekezése, amelyet Pozsony közgyűlésén mondott el, nem felel meg a valóságnak. Vajot, sajtot és gyümölcsöt, nemhogy Ausztriába, de még az ország területén belül sem szabad szállítani, mert ezek az élelmiszek kivitelre engedélyhez vannak kötve

és a kormány által kontingentáival vannak.

Hogy Dewald ur Pozsonyban tett kijelentéseit — amelyek Ujvidék közéletmezését eminenter érdeklik — ellenőrizni tudjuk, az Ujvidéki Hírlap munkatársa ma a hír vétele után azonnal felkereste Kondorossy Miklós rendőrkapitányt, akhez a rendőrségben az iparengedélyek tartoznak. A rendőrkapitány utána-nézett az aktákban egészen 1911-ig és kijelentette, hogy Dewald Hugónak sohasem volt semmiféle iparengedély Ujvidékre, tehát innét élelmiszert sohasem szállított, vagy legalább is nem jogszin.

Nyílt kérdés marad: vajjon csak szorult helyzetében védekezett-e a kiváló virilitás otthon a hazájában azzal, hogy nem Pozsonyból, hanem Ujvidékről szállított ki élelmiszereket, vagy pedig tényleg csempészte-e ki innét. Ezt a problémát mindenesetre az ujvidéki város közéletmezését hivatal és a rendőrség van hivatala megoldani, amelynek figyelembe is ajánljuk.

A furi áldozata.

Egy főhadnagy a löversenyére fölbölte magát

Budapest, okt. 10.

— Budapesti munkatársunktól —

A tegnapi löverseny alkalmával a másodrendű, három koronás helyen az ötödik verseny után egy kinos és erősen titkóli esemény játszódott le.

Az ötödik futamánál, a másodosztályú kísérleti versenyben a 11. reás favorit gróf Jankovich-Besán ló: Sárga rigó, melyet Altmann lovagolt, Egyedi Lajos Grodno nevű lova Janek Géza mesteri lovaglása folytán erős küzdelem után félhosszal leverte. A hgt futót át győztesen Grodno, nyergében a sampion szokóval a célkarikánál, egy lövés dördült el a másodosztályú tribün előtt. Egy főhadnagy szolgálati fegyverrel fölbölte magát. A mentők nyomban segítségére siettek és életveszélyes sérüléseivel a helyőrségi kórházba vitték. A főhadnagy kiétt nem tudják, csak annyi tudódott ki, hogy állítog 70 ezer koronával megjárta Sárja rigó, mely fél hosszal a második helyre szorult.

Véget ér az orosz vasutas sztrájk.

Stockholm, okt. 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A minisztertanács mai ülésén a közlekedési miniszter kijelentette, hogy a vasutas sztrájk vége felé közeledek és ma vagy holnap meg fog szünni.

Peru megszakította Németországgal a diplomáciai viszonyt.

Berlin, okt. 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A perui követ ma megjelent a külügyminiszteriumban és bejelentette, hogy Peru megszakította Németországgal a diplomáciai viszonyt és egyuttal kérte utlevélnékn kiadását.

HIREK.

Kühlmann államtitkár Bécseben. Bécseből jelentik: Kühlmann államtitkár ma délelőtt ideérkezett és délután visszautazott Berlinbe.

Minisztertanács. Budapestről jelentik tudósítónk: Ma délután 4 órakor minisztertanács volt, amelyen a kabinet valamennyi tagja résztvett.

A Neues Wiener Tagblatt főszerkesztője meghalt. Bécseből jelentik tudósítónk: Singer Vilmos, a Neues Wiener Tagblatt főszerkesztője, a nemzeti közírói sajtószerkesztőség elnöke ma Bécseben meghalt.

Külföntetelt újvidéki orvos. A hivatalos lap ma egy méltán és jól érdemelt háborus külföntetést közöl. A király a harminc hónap óta a fronton kitűnő szolgálattal teljesítő dr. Sittler Mátyás u. kir. népf. főorvosnak az ellenséggel szemben vívés és önfeláldozó magatartásáért a Signum laudis-t a kardokkal adományozta.

Miniszeri osztálytanácsosi kinevezés. A hivatalos lap közli, hogy a király a háború első két évében Péterváradon hadbavonult és Újvidéket is előnyösen ismert és a fumei kormányzásánál alkalmazott dr. Hegedűs Valér miniszteri titkár miniszteri osztálytanácsossá nevezte ki, továbbá az ugyanott beosztott dr. Orósy Lajos volt újvidéki kir. ügyésznek, min. osztálytanácsosnak, a miniszteri tanácsosi címet és jellegét díjmentesen adományozta.

Halálozás. Biró Adolf, a verbási Singer és Link gyárműtrünyakereskedő cég beltagja, 49 éves korában Verbászon meg.

Justh Gyula halála. Justh Gyula halála országos részvételt keltett és az egész magyar sajtó a magyar közélet és politikai világ nagy gyászának tekinti a legnehezebb.

Igmagyarabb politikus halálát. Halála alkalmából az újvidéki választójogi blok dr. Kubinyi Károly, dr. Hadzsi Szilárd, dr. Schosberger Sándor, Mayor József, dr. Königsadtler Ottó, az Újvidéki Hírlap szerkesztője és még sokan fejezték ki táviratilag részvétüket. Az újvidéki függetlenség és 48-as párt a következő táviratban fejezte Jakabffy Gyula főispánnak a párt ösztönét érzett részvétét:

Jakabffy Gyula főispán

Battonya

A rettenetes csapástól melyen lejutva, fájdalmas megilletődéssel szíjjuk lelkünkben örökre elevenmaradt nagynevű lángelű vezérünk halálát, akinek emulása tatonga pótolhatatlan új hagyott hátra a magyar politikai életben, a magyar ideálokról folyó harcokban, akire ma ezerszeresen volna szükségünk, amikor egyik legfőbb programponja a megvalósulás közömbös áll. Pártunk minden tagja sirva állja körül a nekünk oly szent ravatit.

Az újvidéki függetlenségi párt nevében
Mayor József

Bottlik István — báró. Budapestről telefonálja tudósítónk: A király Bottlik István államtitkárnak és családjának a magyar bárdi méltóságot adományozta.

Parlamentari bizottság a megvádolt három német képviselő ügyében. Berlinből jelentik: Politikai körökben hírlík, Haase, Dittmann és Vogtker német független szocialista képviselők interpellációt nyújtottak be, amelyben felszólítják a birodalmi gyűlést, hogy küldjenek ki egy parlamenti bizottságot, amely az ellentik elhangzott vádak alaposágát megfogja vizsgálni.

Újvidékiek közéleti tanulmányútja Nagyváradon. Megírtuk, hogy Payerle Nándor tőkaptány, Jocsák Kálmán munkásbiztosító pénztári igazgató és dr. Wiesinger Jenő városi közgyám a közéleti tanulmányi ötsz b zottság megbízásából Nagyváradra utaztak. Az újvidékiek nagyváradra kiküldetéséről a Nagyváradai Napló-ban ezeket olvassuk:

Újvidék város kiküldöttjei tanulmányútra Nagyváradra közéleti tanulmányútra. Tegnap este Nagyváradra érkezett Újvidék város közéleti tanulmányúti ügyének néhány vezető személyisége. Az újvidéki kiküldöttek a város törvényhatóság bizottsága megbízásából jöttek. Az újvidéki kiküldöttek Payerle Nándor rendőrfőkapitány vezetésével tanulmányútra Nagyváradra közéleti tanulmányútra a küldetésükben ott van Jocsák Kálmán munkásbiztosító igazgató is, az újvidéki szociáldemokrata párt megbízottja. Az újvidéki kiküldöttek Nagyvárad közéleti tanulmányúti feladatát megkezdik, hogy Nagyvárad közéleti tanulmányúti feladatát megkezdik a magyar városok közéleti tanulmányúti rendszerének. Bácska egyik legzavargabb városa, a milliomos bástsiak náboboknak, a Dungszerkieknek fészke nagy zavarokkal küzd a közéleti tanulmányúti rendszer Nagyváradon lényegesen alacsonyabb életmódot biztosított, mint amilyenek Újvidéken vannak a hasonlíthatatlanul kedvezőbb lehetőségeket teremtett Bihar székhelyén, mint a Bácska gazdag városában.

Abelsberg Mór 4500 koronájára. A rendőrség a ma reggeli postával Vajszkáról 4500 koronát kapott. Abelsberg Mór, Szemző Gyula uradalmi pénztárnoka küldte annak a 4500 korona pénzbenrétetés kifizetésére, amelyet Payerle

Nándor rendőrfőkapitány rótt ki rá, mert Abelsberg Mór 2000 mázsa tengeri csempészett a horvátországi Belistyre. Abelsberg Mór — még most is előtűnk van örömtől sugárzó arca, amint a rendőrségnél az ítélet kihirdetésekor balálkodva morzsolgató néhány köszönő szót — megnyugodott az ítéletben és a mint illik is, beleunt a belső zerebébe és kifizette a 4500 koronát. Ezt annál is inkább tette, mert amint a vallomásaiban előadta, 400 korona havi jövedelme (nem fizetése, hanem jövedelme) van és a mai olcsó világban az évi 4800 koronából ki lehet egyszerre fizetni 4500 koronát és azt az 40 koronát, amire a hódsgási főbíró muhar jogosulatlan szállítása miatt elítélte. Is ha Abelsberg Mór akarmilyen gavalillósan és hamar fizette is ki a 4500 koronás büntetést, mi mégis sajnáljuk a szegény embert, akinek 12 havi fizetése ment rá arra az egy éjszakára, amikor az a titokzatos uszály elindult a bogynai partról. 4800 koronából 4500 korona büntetést elfizetett még egy olyan jövedelmű embernek is sok, mint Abelsberg Mór.

Turja a fűdövéz elleni védekezés kérdésében. A közeli Turja község mai képviselőtestületi ülésén Meduritz Z. János megyebizottsági tag indítványára egyhangúlag 5000 koronát szavazott meg a Tuberkulozis elleni védekezés bácsbadrogyvamegyei egyesület céljaira.

Csecsemőhulla a krakói vonatban. Bécseből jelentik: Az északi pályaudvaron a krakói személyvonat egy III. osztályú kocsiában vasuti alkalmazottak egy zöld nő köpenybe burkolva egy négyhetes gyermek hulláját találták. A hulla ingecskében volt és mellette egy cédula feküdt ezzel a felirattal: Krakó 1917. okt. 8. Atadandó a bunapesti esidő hűközségnek. A gyermek Budapestről származik, tessék átadni az ottani hűközségnek, nagyon halásak lesznek a szülők.

Megrendszabályozzák a bécsi tőzsdét. Bécsből jelentik: A tőzsdékamara elnökségének tudomására jutott, hogy a tőzsdén üzlekedés folyik nem jegyzett értékpapirokkal is. Ezért elhatározta, hogy a nem jegyzett értékpapirokkal való kereskedést megszorítja. Amely tőzsdé-

tag holnapról kezdve nem jegyzett értékpapírral vásárol, azt kizárják a tőzsdéről. Ez a tilalom a nem jegyzett értékpapirokkal való kereskedés ellen irányul, ami az utóbbi időben a magyar papírokban és lábrakapott.

Az alkalmatlanok behívása. Bécsből jelentik: Az osztrák Reichsrat hadügyi bizottságának mai ülésén Zapp honvédelmi miniszter kijelentette, hogy az utóbbi időben kibocsátott rendelkezés, mely az alkalmatlanoknak hadiszolgálatra való behívására vonatkozik, nem új intézkedés, mert benne van a hadiszolgálatásról szóló törvényben. Kibocsátása csak azért vált most szükségessé, hogy a nagyszámú frontszolgálatra alkalmas eddig segédszolgálatot teljesítő egyéneket alkalmatlanokkal pótolják.

Lopások és betörések. A rendőrség ma letartóztatta Rathovics Vasilyt, egy zágrábmegyei kereskedő fiát, akinek 132 korona értékű okmánybélyegeket találtak 5, 4, 2 és 1 koronás bélyegekből. A bélyegek igazolt tulajdonosa jelentkezett a rendőrség bűnügyi osztálynál. — A 375532. számú mozdony ruhaládját ismeretlen tettes feltörte és Tölgyesi Károly mozdonyvezetőnek 1 nadrágot, 2 kabátját és 1 kalapját ellopta. — Ugyancsak tegnap éjszaka a 87950. számú vasuti kocsi is feltörték a megátalkodott vasuti tolvajok és 9 füveg drága likórt lopnak el belőle. — A „Vesta” személynélzött gőzösön tegnap éjszaka személynélzés történt. A károsult Cserevic horvátországi állomáson jelentette az esetet az ottani csendőrségnek, amely a szembetűnőket nem találta meg és ezért telefonált az itteni vasuti rendőrségnek, hogy Újvidékre érve kutassák át a hajót. A rendőrség munkája eredménytelis járt, sikerült a szembetűnőket Ritter Oszkár és Kolompár Jozefin személyében elfogni. Letartóztatták őket és megindították az eljárást ellenük.

Lopják a kukoricaszárat. Prodanovics György Dugovics-u. 9. sz. a. lakosnak a Temerin-i ut mentén, a régi Központi Hiteintézetű téglaégető mellett levő földjéről ismeretlen tettes 200 kéve kukoricaszárát ellopott. — Krsztiles Dusán Klisza-utca 55. szám alatti lakosnak a temerini kökereszt mellett levő földjéről ma éjszaka ismeretlen tettes 116 kéve kukoricaszárát ellopott. A rendőrség a tolvajokat keresi.

A mai tőzsde.

A rendőrségnek tudomására hozták, hogy a tőzsde előtt is nagyszabású üzleletek bonyolítanak le és olyan tömegek állják körül a tőzsdét, hogy a forgalmat akadályozzák. Ma délelőtt egy rendőrtisztviselő több rendőrrel megjelent a Szabadsgát-teren és elkergette az ott összegyűlemlt embereket, egyuttal intézkedett, hogy ezentul semmiféle gyülekezést a teren meg ne tőrjenek.

A tőzsdeforgalom mai tranzitja nem volt egysegés. A bank és névértékek piaca lanyhult. Egyes ipari papírok 100—200 koronás ugrosokat tettek. A forgalom központjában az Alaidános Iparbank állt, amely 200 koronával és a Merkur, amely 80 koronával emelkedett. Nagyobb áremelkedés volt a Haltenyésztonél, amely 150 koronával a Magyar Cukoripar 250 koronával drágult. Magyar Hittel 1324, Osztrák Hittel 949, Magyar Bank 884, Fabank 1020, Merkur 415, Hermes 550, Beocsini 1265, Giszella 940, Konkordia 1010, Alaidános Köszén 2500, Salgó 1265, Ganz 4570, Fegyver 1300, Rima 1210, Brassó 620, Klotild 705, Ruyganka 1360, Nasit 3460, Farmel 2100, Adria 2220, Atlantika 1870, Közúti 923, Városi 430, Almamvasúti 1185.

Tőzsdé megbízásokat a legbizalmasabban és legelőnyösebben eszközöl az Újvidéki Népbank r.-l.

Csunya nők — szépek

Szép nők — szebbek

lesznek, ha arcborúk, keblük, nyakuk és kezük finomítására, felrészítésére és szépségére állandóan a legelőnyösebb bőrápoló szert: a valódi

Diana alabastrom-pudert

használják. Egy kisrilet meggyőzi e szer csodába — illő hatásáról. —

Mindenütt kapható!

Főelárúshely:

Diana Kereskedelmi R. T.

Budapest, V., Nádor-utca 8.

Este ha leszál az alkony... Este ha leszál az alkony, ma végre 117 gázlámpa fog kigyulladni Ujvidék utcáin, hogy mégis némileg eloszlassa az egyiptomi sötétséget, amely oly régen burkol már be bennünket. Az emberek ma este az utcán járv, boldogabban fognak nézni a gázlámpák sápadtan hunyorgó világosságába, mint talán kedvesik csillagszemébe. Valóságos betlehemi fénynek érezzük a 117 szomorú, nyomorúságos gázlámpát és hozsánakkal kell üdvözölnünk. A közbiztonság ellenségeinek valamivel nehezebb lesz a dolguk, de könnyebb szívvel fognak az utcákon végigsietni a becsületes emberek. — A későjárók lomtárba tehetik azt a középkori Nőreberke való jószágát, amit eddig a mellükre akasztottak és láncra ráncigáltak a kezükkel, hogy három lépésre előttük némi villanyosságból eredő derengést terjesszen... Máitól fogva látni fognak hazamenni. Üdvözleg 117 gázlámpa, üdvözleg ó világosság.

Gyomorfájás és nyomás, étvágytalanság, a nyelv lepedékes volta a rendetlen emésztés a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által biztosan, könnyedén és gyorsan elmúlik.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Csütörtök és péntek: A vengerkák énekes színháték.
Szombaton: Lavotta szerelme nagy operette.
Vasárnap d. u. Az arany facán,
Vasárnap és hétfő este: Lavotta szerelme.

Lengyelvér. Nedbal Oszkár szép zenéjű operettjét telt ház élvezte ma este. Habár a darabot már több szezonon át lejátszották, mégis új hatotokat reánk a szebbnél-szebb, fülbemászó zeneszámok, mintha premieren lettünk volna. A szereplők minden igyekezetüket latbavetették, hogy a előadás élvezetessé tegyék. Különösen jó alakítást produkált Bóla szerepében Gömöri, ki ma ismét megerősítette róla táplált jó véleményünket. A többi szereplők is elég jók voltak.

K. J.

Vengerkák, Ma és holnap este lesz a szenzációs sikerű Vengerkáknek a bemutatója. Az előadás írási dráisi az érdeklődés. A darab női főszerepét Révész Ilonka és Remete Géza játsszák.

Lavotta szerelme. Szombaton este a magyar zeneköltészet remekét lesz alkalmaközönségünknek élvezni. Lavotta szerelme egyike a legszebb operetteknek. Gyönyörű zenéje, rendkívül kedves, mulatságos szövege bizonyára nálunk is nagy sikerre számíthat. Révész, Szabeny, Gömöri, Thorma és Deák Kornél kitűnő szerepeket játszanak.

A megadótatott finomított szesz új árai.

Budapest, okt. 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A hivatalos lap legközelebbi száma a pénzügyminiszternek két nagyfotosságu rendeletét

közi. Eszerint a pénzügyminiszter a megadótatott inonimított szesz eladási árát hekoliter fokontint 20 koronában állapította meg, amelyből a szeszadó és szeszadópótlék 1'65 K, illetve 1'80 K, kincstári árrészesedés fejében 14'95 K az államkincstárnak fizetendő, míg 3'15 K a szesztermelő, 25 fillér a szeszfinomító és 10 fillér a nagykereskedő járandósága.

A szabadforgalomba régebben átment szesz folyadékoknak 1917 október 15-ikén bárkinél található készletek után, ha a készlet 10 liter alkoholt meghaladja, hektoliter fokontint 14 korona kincstári részesedés fizetendő. A készlet az illetékes pénzügyi szakasznál jelentendő be. Jövedéki kihágás esetén a készletek be nem jelentése, vagy pontos be nem jelentése 4—8 szoros pénzbüntetést von maga után. A fizetendő pólrészesedésre nézve a likőr és rumgyárosok jövő év augusztus végéig hitelt kaphatnak, ha ők vagy bárki 1917 október 25 égi részletítelési kedvezményért folyamodik.

Kiadótatájdonos: Ujvidéki Hirlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

APRÓ HIRDETESEK.

Készlet eladás: Ujvidék. Minden további 10 fillér. Vastagabb betűkkel azadott 20 fillér. Vasárnap és ünnepek 10 szög 2 korona. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelzés levélre a közönség felvilágosztatással szolgál a kiadóhivatal. Nyilv. soronként 2 korona. Tiszton 180.

Veszek libamáját és töpörtült. Cim Hajdu Apolló udvar érkezde.

Szülő házzal együtt eladó. Cim Bojtár Mihály Darányi-telep 104.

Délelőttre állást keres többévi gyakorlattal bíró mindennemű irodai teendőkhöz jártas irodában. Cim a kiadóban.

Két burtozott szobát, konyhával keres uricsalád. Ajánlatokat a kiadó kérem.

Értesitem a tisztelt hölgyközönséget, hogy kalupidonságam megerkeztek. Mindennemű atalakitást elvállalok. Mayer Berta II. Rákóczy-ut 10. az udvarban.

Az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatala keres irodai munkában gépirásban, lehetőleg gyorsírásban is jártas irodánstán. Ajánlatok fizetési igényekkel sürgősen a kiadóhoz intézendők.

Megvételre keresetik egy uriszoba könyvszekrény, íróasztal, szék az íróasztalhoz és egy kis asztalka, modern és szép kivitel fontos. Cim a kiadóhivatalban.

Mefisztónak! Köszönet! Persze, hogy akarom, kérem. De nem így, közvetlenebbül, a „nahat” miatt is! Megoldás stilszerűség kedvéért Mefisztó! Kezessékkal Ps.

Takarítónó kosztal felvételik. Cim a kiadóban.

Nincs rongyos harisnyal!

Hozza rongyos harisnyáját és kifogastalan fejlet lesz ellátva, hogy fejtipóban is hordhatja és fizet páronként 1 K 60 fillért. Minden párhoz egy darab harisnya adandó javítványra. — Csak tiszta nemesott lesz hordandva. Gyűjtőhely Ujvidék, Délbácska és Szerem-megye részére

HEXNER FRANCISKA kézimunka üzlet Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. szám.

Az Ujvidéki Népbank-nál, **könyvelés és gépirásban jártas és szerbül tudó HIVATALNOKNŐ** azonnal **felvételik.**

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Korzo-Mozi október 10 és 11-én, szerdán és csütörtökön

Heti híradó, természetes, Pail csintalan, humoros, Bandika sétája a strandon humoros, **A halot képmásában** dráma 4 felvonásban.

Széna és szalma

felpréseleséhez és szállításához az **UJVIDÉKI** járásban

albizománysokat keresek.

Azon kereskedők, kik ezzel foglalkozni akarnak és saját présszel rendelkeznek küldjék ajánlataikat hozzám.

NYITRAI ANDOR

a takarmány központ főbizományaosa Pécsset.

Mezőgazdasági és mindentelre iparhoz alkalmas kocsk eladása.

Megvettük a katonai kincstártól a forgalomból kivont alább felsorolt kocskat

165	darab galliciai
196	„ országszerte szokásos cseh
64	„ erős cseh tönköcsi
69	„ országszerte szokásos magyar kocsi
216	„ különféle alváz
360	„ erős kerék
20	„ hintó, omnibus és „Plateau”-kocskat.

Az itt felsorolt kocsk és alvazak nagyon jól felhasználhatók mezőgazdasági, ipari és más egyéb célra. A reflektálók a kocsk megtekintésére és vételére vonatkozólag a lenti címhez forduljanak. A kocsk darabonkint és csoportonkint eladók.

MILLA FERENC Ujvidék Flatt-utca 3.

Ingtatlanok eladása.

ELADÓ Ada és Mohol községgel szemben Bácskában a Tisza bányai oldalán, két kilométernyire az állomástól 690 hold egyrész tartozó földbirtok. Az illető földbirtok két pusztára oszlik felgyerve minden modern melleképüllettel. Az egyik major 413, a másik pedig 277 hold kiterjedésű és a melleképületek mellett egy-egy lakható kastély áll. A földbirtok biztos minden áradással szemben s minőség tekintetében úgy Bácskában mint az ország többi legtermékenyebb vidéken a legelső közzít áll. A föld ára holdonként 3400 de gyors elhatározásnál előnyös árendémeny. A föld egy része parcellázható és jól eladható.

Gyors ajánlatok

Forgalmi Részvénytársaság

Ujvidék Kossuth L.-u. 37 címére küldendők. Sürgőycim Forgalom. Telefon 297. Fizetési feltételek előnyösek, mert egy milliós előnyös köcsönt lehet kapni.

APOLLO
október 10 és 11-én
Szerdán és csütörtökön

Felsőg... szeretem!

Rendkívül izgalmas, különlegesen érdekes filmdráma 4 felv.

A FŐSZEREPBEN:
HESPERIA

Veszek vagy becserelek régi aranyat, törött aranyat, arany pénzeket a legmagasabb áron !!

Krausz Samu
órák ékszerész és látszerész Ujvidék, Kossuth Lajos (16) utca 23.
A nagy villamos órához.

Az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatala keres irodai munkában gépirásban, lehetőleg gyorsírásban is jártas **irodista nőt.**

Ajánlatok fizetési igényekkel a kiadóhoz intézendők.